

НОВАЯ ЖИЗНЬ

1446



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 102-103 (9320-9321) ПЯТНИЦА, 27 сентября 2013 года

Выходит по средам и пятницам



На планерке у главы администрации района

Тепло пошло

Так уже повелось, что начало учебного года совпадает с началом осени, сезоном похолоданий и простуд. Не успели дети обменяться впечатлениями о проведенном лете, как некоторые из них уже стали пропускать занятия по болезни или приходить на уроки с насморком или кашлем.

В понедельник 23 сентября на планерке глава администрации района В. А. Бузанов поручил соответствующим службам обеспечить подачу тепла в учебные заведения, детский сад, в лечебные учреждения, на объекты социально-культурного назначения.

В среду мы обзвонили их руководителей и узнали, что уже отапливаются детский сад «Рябинка», детский реабилитационный центр для несовершеннолетних «Черемушки», Спас-Деменский Дом-интернат для престарелых и инвалидов и его филиал в Павлинове, школы района, центральная районная больница и ее отделение сестринского ухода в городе и в Любуни, районный Дом культуры.

Все школьники получают горячее питание

Начались трудовые будни у школьников и встала задача, как накормить их разнообразно, вкусно и полезно.

Об организации школьного питания шел разговор на планерке у главы администрации В. А. Бузанова. По данным заведующей отделом образования О. В. Калупиной, во всех образовательных учреждениях района организовано стопроцентное горячее питание школьников, 210 детей из многодетных и малообеспеченных семей получают его бесплатно.

В городских школах заключены соответствующие договора с райпо. Стоимость завтрака и обеда в среднем по городу – 50-55 рублей, по селу – 15-20 рублей (с учетом использования овощей, ягод и фруктов, выращенных на пришкольных участках). Областной и местный бюджеты выделяют на питание ребенка ежедневно девять рублей в день, пять – местный и четыре – областной. Также два раза в неделю школьники бесплатно получают молоко. Это является хорошей помощью родителям. Глава района отметил важность контроля качества питания.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Главная тема

Депутаты намерены законодательно ограничить движение большегрузов по областным дорогам

19 сентября состоялось первое заседание осенней сессии Законодательного Собрания Калужской области.

Депутаты рассмотрели три десятка вопросов.

Изменения, внесенные парламентариями в устав области, позволят уже в ближайшее время решить вопросы организации деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей. Появление этого института будет способствовать улучшению в регионе делового и инвестиционного климата.

Планирование бюджета региона будет осуществляться программно-целевым методом в рамках государственных программ Калужской области. Соответствующие поправки депутаты внесли в закон «О бюджетном процессе в Калужской области».

Нашел поддержку и закон «Об инвестиционном налоговом кредите». По словам разработчиков, он даст возможность усилить меры государственной поддержки высокотехнологичных инвестиционных проектов, а также позволит стимулировать использование инвесторами экологически чистых транспортных средств. Как отметили разработчики, предприятия, которые смогут воспользоваться данным кредитом, в следующем году планируют инвестировать в экономику региона порядка трех миллиардов рублей.

Граждане, которые могут быть признаны малоимущими и соответственно могут претендовать на предоставление жилья по договорам социального найма, получили возможность пре-

доставлять необходимые документы не только в органы местного самоуправления, но и через многофункциональные центры. Это должно существенно упростить процедуру и сэкономить гражданам время.

Живое обсуждение вызвал проект закона об установлении временных ограничений движения транспортных средств по автомобильным дорогам. Министру дорожного хозяйства Ринату НАБИЕВУ депутаты задали массу вопросов, касающихся движения большегрузного транспорта по муниципальным образованиям и областным дорогам. Зачастую такие автомобили создают массу неудобств, провоцируют пробки и заторы, разрушают дорожное покрытие. Особенно остро, по словам депутатов, ситуация обстоит в Обнинске.

Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН подчеркнул: «В ближайшее время планируется создать рабочую группу, которая займется решением этой проблемы. Во всех районах лесовозы, большегрузная техника с карьеров разрушают дорожную сеть, и депутаты должны создать соответствующие законодательные барьеры.



ры. Также необходимо узаконить все дороги области. В муниципальных образованиях денег на паспортизацию нет, поэтому нужно искать подходы в масштабах области к решению этого вопроса».

На заседании сессии принят региональный закон «Об образовании». Как отмечалось ранее, он разработан во исполнение Федерального закона «Об образовании», который вступил в силу с 1 сентября текущего года.

В частности региональный закон дает возможность создания при школах совещательных и консультативных общественных органов, урегулированы

вопросы связанные с работой «Школьного автобуса», присутствует статья, позволяющая решать вопросы присвоения учреждениям статуса малокомплектных школ.

В рамках правительственного часа депутаты рассмотрели информацию о строительстве новых детских садов на территории области и о готовности ЖКХ к началу отопительного сезона. Полностью с текстами выступлений министров можно ознакомиться на сайте Законодательного Собрания по адресу: www.zskaluga.ru

Следующее заседание сессии намечено на 17 октября.

Лариса МИРОНОВА.

Сельское хозяйство

Спас-деменская продукция на областной ярмарке

По традиции в конце сельскохозяйственного года проводится областная агропромышленная выставка-ярмарка. В этот раз «Калужская осень» была организована по-другому, чем в последние годы. Мероприятие проходило в Анненках, где были размещены информационные баннеры и стенды, демонстрировалась новая сельскохозяйственная техника, шла бойкая торговля продукцией села, звучали музыка и песни. Посетители отметили, что выставка-ярмарка стала настоящим праздником как для работников агропромышленного комплекса, так и для жителей, пользующихся его продукцией.

О достижениях сельскохозяйственных предприятий, крестьянско-фермерских хозяйств, райпотребсоюза и предприятий по переработке молока и мяса рассказали тематические выставочные стенды муниципальных образований, в том числе была представлена информация по Спас-Деменскому району. Наши предприятия в числе тех, кто наполняет рынок экологически чистой, здоровой и вкусной продукцией. У посетителей ярмарки большим спросом пользовались молочные продукты ООО «Хуторянка». И павильон Спас-Деменского райпо с выпечкой и полуфабрикатами не пустовал.

Тучи не разгонишь руками

Затянувшиеся дожди мешают сельхозпредприятиям вести

осенние полевые работы. Особенно тревожная ситуация сложилась в ООО «АПП «Спас-Деменск», где на корню остаются рапс и гречиха. Каждый погожий час механизаторы предприятия стремятся использовать с отдачей, но, к сожалению, выпадают солнечные дни редко. А затягивание с уборкой рапса чревато потерями семян.

Коллективу ЗАО «Истоки» дожди тоже сбили темп работ. Здесь давно бы завершили озимый сев, но сейчас в поле не вьедешь, а сроки уходят.

Стучат молотки на фермах

Идет подготовка животноводческих помещений к зимовке. Пока на улице тепло, в хозяйствах ведут ремонт коровников и телятников. Для этого требуется много пиломатериала. Ди-



ректор ООО «Любуни» В. В. Бедарев рассказал, что на распиловке древесины занята бригада рабочих. В первую очередь ремонтники займутся заменой пола.

В сельхозпредприятиях заготовили достаточное количество кормов, теперь важно обеспечить благоприятные условия содержания животных. Тогда зимовка будет и сытной и теплой.

Антонина БЕСОВА.



Социальная политика.

В соавторстве с жизнью

1 октября – Международный день пожилых людей

Это добрый и светлый праздник, когда мы с особым вниманием чествуем пожилых людей, говорим им слова благодарности за их труд, воспитание детей и внуков. В день пожилого человека никто не должен чувствовать себя одиноким и забытым, как, впрочем, и в любой другой день. Забота о пожилых людях – это то, о чем нельзя забывать ни на минуту. К сожалению, нередко получается так, что именно в старости человек остается наедине со своими проблемами. А ведь люди старшего поколения вправе рассчитывать на заботу и уважение, помощь и социальную поддержку государства, на внимание тех, кто их окружает. Но больше всего наши родители ждут внимания, заботы, семейного тепла от нас, своих детей. Вы не забыли позвонить им, узнать, как они себя чувствуют, и сказать о том, как вы их любите? Сделайте это прямо сейчас. Ну а тем пожилым людям, кто по воле судьбы оказался одиноким, всегда приходите на помощь в социальных учреждениях. У нас в районе действуют отделение социального обслуживания на дому, в нем получают помощь 230 человек, Спас-Деменский дом-интернат для престарелых и инвалидов, который в эти дни отмечает свое 20-летие, и его филиал в Павлинове. Здесь окружены заботой и вниманием 40 бабушек и дедушек. А для тех, кому постоянно требуется еще и медицинская помощь, функционируют два отделения сестринского ухода, в них проживают около тридцати человек.

Пенсионеры всегда находят поддержку, понимание, необходимую помощь в отделах социальной защиты населения и пенсионного фонда, где трудятся высококвалифицированные специалисты.

Уважаемые спасдеменцы!

1 октября во всем мире отмечается День пожилых людей. В этот день мы обращаемся со словами особой благодарности и признательности к тем, кто строил наш родной город, защищал Родину в годы военного лихолетья, вписал немало славных страниц в трудовую летопись спас-деменской земли.

Именно к вам, мудрым, терпеливым и все понимающим мы приходим за советом в трудную минуту. Накопленные вами знания, бесценный опыт особенно важны в нынешних условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется жизненная мудрость старших.

Отрадно, что и сегодня вы в строю самых бодрых, энергичных и активных жителей района. Многие из вас до сих пор трудятся, участвуют в общественной жизни, работают в совете ветеранов, помогают воспитывать молодежь.

Наш общий долг – обеспечить вам спокойную старость и гарантированную социальную защиту, чтобы не только в праздник, но и каждый день вы чувствовали себя спокойно и уверенно.

В этот день мы обращаемся ко всем жителям нашего района: давайте согреем тепло сердец, заботой и вниманием своих родителей, их сверстников, живущих и работающих рядом с нами. Только сохранив уважение к старшему поколению, мы сможем воспитать достойную смену и построить будущее, о котором мечтали.

В. БУЗАНОВ,
глава администрации
МР «Спас-Деменский район».
С. СМРНОВ,
глава МР
«Спас-Деменский район».

Уважаемые калужане и жители области!

1 октября Россия отмечает Международный день пожилых людей.

Те, кто прошел долгий трудовой путь, имеет большой жизненный опыт, к кому мы обращаемся за советом и поддержкой, достойны особого уважения.

Создание нормальных условий жизни для старшего поколения – наша общая ответственность, которую мы несем перед нашими родителями, перед всеми, кто посвятил свою жизнь людям, обществу, Родине.

Забота о пожилых людях является одной из наших духовных традиций, которая обеспечивает связь времён и поколений. Так было и так должно быть впрямь.

От души желаю всем землякам с опытом и мудростью крепкого здоровья, благополучия и долголетия.

А. АРТАМОНОВ,
Губернатор Калужской области.

Какие наши годы

Быстротечна человеческая жизнь. Устремленные в будущее юность и молодость редко оглядываются назад. Кажется, что все еще впереди, жизнь бесконечна. Череда открытий, побед, житейских радостей представляется вечно движущимся кругом. Однако в погоне за жар-птицей-судьбой мы незаметно приближаемся к конечной остановке жизненного маршрута, именуемой старостью. Здесь свои пути-дороги, незнакомые и пугающие, особенно для них, кто волею судьбы оказался одиноким.

Как помочь одиноким людям, чтобы они не чувствовали себя обездоленными и ненужными? В первую очередь тем, кто остался один в опустевшей деревне и уезжать из родных мест категорически отказывается. Эти вопросы постоянно волновали главу администрации района В. А. Бузанова, который, как известно, много внимания уделяет решению социальных задач. И вот одна из них была успешно решена – в 1993 году привлекательно расплапул двери построенный в короткие сроки Спас-Деменский дом ветеранов. В нем нашли приют одинокие пожилые бабушки из Парфенова, Павлинова, хутора Новоалександровский. Многие из них прожили здесь по десять-пятнадцать лет. Некоторые кто по старости, кто по болезни ушли в мир иной. Из старожилов ныне здравствуют М. И. Моисеева, З. А. Заваруева, С. С. Гамбарян, Г. А. Надеждина, А. И. Строгонова. Их средний возраст 83 года. Всего за двадцать лет в Доме ветеранов проживали 76 человек.

Все эти годы делается все возможное для улучшения ус-

ловий жизни ветеранов и инвалидов. В 2011 году прошла газификация дома-интерната. В 2012-13 годах проведен большой ремонт. Полностью отремонтированы комната отдыха, коридоры, процедурный кабинет, комнаты жильцов, прачечная, сан-узел, заменены двери, окна. В коридорах установлены поручни. В каждой комнате удобная мебель, на стенах – ковры, на полу – мягкие ковровые дорожки. Начато благоустройство территории, ремонт парадного крыльца. Вокруг здания будет уложена тротуарная плитка. Уделено должное внимание безопасности жильцов – введено видеонаблюдение, установлена пожарная сигнализация, заменена электропроводка по всему учреждению. Намечен ремонт крыши.

В Доме ветеранов дружный коллектив, некоторые работают со дня открытия: Л. Букина, И. Шарова, В. Солнцева, В. Морозова, В. Башкова, Н. Андришина. Долгие годы здесь трудились и ушли на заслуженный отдых М. Жаботкина, Р. Меркулова, В. Егорова, И. Тер-Манвелова. У истоков стояла директор Н. Дивнич, которая много сделала на своем посту.

С 2009 года Дом ветеранов возглавляет Е. Боброва. С этого же года изменились условия проживания, введено централизованное питание, поэтому увеличился штат. И еще одно новшество – на полставки работает врач-терапевт, который регулярно осматривает бабушек и дедушек, выписывает им назначения, внимательно следит за их здоровьем. Кроме того проводится ежегодный углубленный осмотр, при необ-

ходимости проживающих направляют в областную больницу.

Мы постоянно чувствуем внимание и заботу, находим понимание со стороны районной власти, а также министерства по делам семьи, демографии Калужской области, – рассказала Елена Александровна Боброва. – Обычно планируем необходимые ремонтные работы на год и нам их финансируют в полном объеме. На следующий год намечены косметический ремонт в нашем филиале в Павлинове.

Как живет ветеранам в их доме, решили узнать у них самих. Зашли в уютную комнатку на втором этаже, познакомиться. Евгений Павлович Петюков – бывший железнодорожник.

– После смерти жены остался в доме один, взрослые дети живут в других городах, у них свои семьи. И хотя они звали к себе, не хочу быть обузой, – поделился ветеран. – Здесь меня все устраивает: уютная комната, замечательный персонал, хорошее питание. А если захочется чего-то вкусенького, социальный работник мне покупает. У меня есть свой маленький холодильник. Дети навещают, видят, что я доволен своей нынешней жизнью.

В одной из комнат увидела свою знакомую – Марию Филипповну Маслобоеву. Она долгие годы трудилась в семенной инспекции, в народном контроле. После смерти мужа осталась одна в квартире и заскучала, да и здоровье стало подводить. Сначала стеснялась, а потом высказала желание поселиться в Доме ветеранов.

– Условия прекрасные, – восторженно стала рассказывать Мария Филипповна. – Для нас



обслуживающий персонал стирает, гладит, убирает, готовит. Каждый день в меню разные каши, первые и вторые блюда. А на оставшиеся деньги (25% от основной пенсии) покупаю что захочется. Наша директор умеет выслушать, сгладить острые углы и очень жалеет старых людей. Мы здесь общаемся, вспоминаем молодость, друзей, общих знакомых, детьми из реабилитационного центра, участниками клуба «Ветеран», работниками библиотеки, самодельными артистами районного Дома культуры. Нас навещают дети, внуки, родственники, коллеги.

Каждый создал в комнате свой отдельный мирок. У одних на подоконнике цветы, у других на этажерке книги. У Марии Ивановны Моисеевой из деревни Наумово – швейная машинка. Семидесятилетняя бабуля совсем одинока, живет в Доме ветеранов с 1996 года.

– Нам не на что обижаться, есть все, что нужно пожилому человеку – удобная постель, вкусный обед, а если вдруг за-

болеешь, отправят в больницу, – перечисляла долгожительница преимущества проживания в казенном доме. – Я в деревне осталась одна, дом развалился. Хорошо, что есть место, где о нас заботятся.

Л. Д. Смирнова в Доме ветеранов с 2008 года. В этом году ей исполнилось 89 лет. Несмотря на болезнь, вяжет и шьет предметы кухонного обихода, потом раздаривает знакомым.

– Дочь, ты напиши, нам жить, умирать не надо, – попросила Нина Тихоновна Васюкова. – Меня вот вымыли, постель перестелили, я на такой никогда не спала, обедом накормят...

Вот так и живут ветераны – в тепле, уюте. Главное, что не пришлось им уезжать за тридевять земель из родных мест. Здесь прошла их молодость, остались родные и близкие. Своим трудом на благо страны они такое внимание заслужили.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
На снимке: М. Ф. Маслобоева обсуждает с Е. А. Бобровой новости из районки.

Фото автора.



27 сентября – День воспитателя и всех дошкольных работников

Уважаемые воспитатели и все работники дошкольного образования!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Этот праздник – дань уважения к труду дошкольного педагога, который становится самым первым наставником для маленьких воспитанников, помощником в познании окружающего мира.

Вы обладаете особым качеством, божьим талантом – умением любить чужих детей, как своих, и быть рядом с ними в самые важные для них годы. Вы отдаете немало душевных сил, чтобы вырастить из маленького человека Личность.

Примите нашу искреннюю благодарность за ваш труд, любовь к своему делу, постоянную заботу о благополучии детей.

Уверены, что ваши доброта и энтузиазм превратят каждый день для воспитанников детского сада в день радости и счастья.

Желаем вам здоровья, мудрости, энергии и оптимизма, больших творческих успехов в деле воспитания детей. Пусть ежедневно вас радуют звонкий смех, счастливые глаза и успехи малышей.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР «Спас-Деменский район».
С. В. СМРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые педагоги, работники дошкольного образования, ветераны педагогического труда!

Воспитатель – это отдельная, специальная, уникальная профессия, потому что именно в дошкольном образовании закладывается фундамент всего образования, которое получают в дальнейшем дети. Вы учите их добру и человечности, помогаете делать первые самостоятельные шаги в жизни.

Искреннее восхищение вызывает ваша удивительная способность раскрывать таланты, пробуждать в своих подопечных любознательность, учить трудолюбию, настойчивости, целеустремленности, доброте и отзывчивости.

Позвольте выразить вам огромную признательность за тот огромный и бесценный труд, который вы вкладываете в развитие и воспитание детей, за преданность своему делу, инициативу, бескорыстие и терпение.

От всей души желаю вам дальнейших успехов на профессиональном поприще, крепкого здоровья, счастья, благополучия, вдохновения, радости творчества и любви воспитанников!

О. В. КАЛУПИНА,
заведующая отделом образования
администрации МР «Спас-Деменский район».

Одним из профессиональных праздников на территории России по праву считается День воспитателя и всех дошкольных работников, дата празднования которого 27 сентября. В такой праздник хочется поздравить всех, кто работает в дошкольных учреждениях, дарит тепло и ласку детям, несмотря на личные невзгоды.

Счастливым детством каждого из нас зависит от опытности, мудрости, умения и внимания со стороны воспитателя. Очень важно, чтобы рядом с малышом находился ответственный, внимательный и терпеливый человек, прислушивающийся к внутреннему миру ребенка. Поэтому в этой сфере должны работать люди, для которых воспитание детей – истинное призвание...

«Рябинке» – 35 лет

Осенний день, солнце дарит последнее тепло, деревья одеты в огненно-желтый убор. В почетном карауле у детского сада стоят нарядные рябины, украшенные яркими кистями ягод, приветствуя приходящих в сад детей. Отличное время для праздника. И ему есть место!

В нынешнем году детский сад «Рябинка» юбилей – ему исполняется 35 лет. Сколько спаденцев за эти годы получили основы воспитания в стенах этого заведения. Бывшие воспитанники детского сада приводят сюда уже своих детей, зная, что те будут под надежным присмотром, что их многому научат и воспитают.

Сегодня детский сад – это востребованное дошкольное образовательное учреждение, рассчитанное на посещение 146 детей, с хорошей материально-технической базой и высоким уровнем подготовки будущих первокурсников. Здесь функционируют шесть групп, каждая работает по своему направлению. В перспективе – открытие еще одной группы. За такую возможность родители маленьких спаденцев будут только благодарны.

В «Рябинке» трудятся квалифицированные чуткие и душевные люди, именно те, у кого от Бога призвание – воспитывать и любить детей. Это 12 воспитателей, музыкальный работник, педагог по физическому воспитанию, логопед, психолог. На протяжении последних семи лет коллектив возглавляет заведующая Е. П. Савченко – строгий, требовательный,

справедливый руководитель. Много сил и энергии отдает Елена Петровна своему делу: организовать и сплотить коллектив, пережить повседневные заботы, решить текущие бытовые задачи и т.д. Ей по праву есть чем гордиться. Детский сад сохраняет за собой хорошую репутацию, он современен, модернизирован, отлично укомплектован, в коллективе работают лучшие педагоги.

Детский сад идет в ногу со временем, работая в инновационном режиме, используя современные программы по дошкольному воспитанию. В 2011-2013 годах все педагоги прошли курсы повышения квалификации в соответствии с требованиями современного образования на базе Калужского института модернизации образования.

Мы не хотим останавливаться на достигнутом, – объяснила заведующая, – необходимо продолжить работу по оснащению детского сада современным учебным оборудованием, компьютерной и оргтехнике, обеспечению современной учебной, научно-популярной и энциклопедической литературой. Следует пересмотреть функции и систему работы методической службы, способствовать работе междисциплинарных методических объединений.

Современное образовательное пространство, по словам Елены Петровны, нуждается в инициативных, творческих педагогах, способных к постоянному самосовершенствованию, саморазвитию, поиску новых эффективных способов преподавания. И дошкольные работники к этому готовы.

К малышам – со всей душой

Кому из родителей не знакомо, что ребенок боится идти в детский сад. Но почему потом сам спешит туда и полубил вдруг манную кашу? Все дело в воспитателе, добром и душевном, которого во 2 «а» младшей группе детского сада «Рябинка» все малыши называют Мариной Ивановной.

Педагогический стаж у М. И. Владимировой без года 30 лет. Не одно поколение спаденцев вырастила она на своем благородном посту. В прошлом году вместе с М. Ф. Сыромьяк выпустила в школьную жизнь еще одну подготовительную группу. А теперь объясняет, как зовется цветок, как сложить слова из кубиков, как дружить и одеваться самим и многое-многое другое совсем крохам.

Другой работы для себя просто не представляю, – улыбается воспитатель, рассказывая о том, как заканчивала сначала педучилище, а потом пединститут. – Ни минуты не пожалела о сделанном когда-то выборе. Очень люблю детей, мне с ними интересно, обожаю их детскую искренность и непосредственность. Хочется отдать малышам все свои знания и умения.

Последних у нее – опытного воспитателя – с избытком. Подтверждает это и ориентировочный тест готовности к школе выпущенной подготовительной группы, который показал хорошие результаты и свидетельствует о высоком уровне проведенной педагогической работы. И то, что на базе детского сада «Рябинка» под руководством М. И. Владимировой успешно работает методическое объединение дошкольных работников района – центр



методической поддержки и профессионального развития педагогов. Ну и, конечно, победы и достижения, что приносит каждый новый день ее маленьким воспитанникам: научились застегивать пуговицы, делиться игрушками с друзьями и т.п.

Изо дня в день с огромным терпением и любовью открывает Марина Ивановна для детишек окружающий мир, заботится об их физическом и духовном здоровье и просто любит. В работе с группой выбрано направление «Здоровый образ жизни» – с закаливанием, гимнастикой, прогулками на свежем воздухе, специальными дорожками здоровья, пособиями для развития мелкой моторики рук, сделанными своими руками для воспитанников детского сада.

К детям воспитатель всегда внимательна и отзывчива. К любому ребенку подберет ключик. И с родителями М. И. Владимировой всегда найдет время поговорить о прошедшем дне, для них она отличный консультант в вопросах воспитания.

Конечно, труд воспитателя не из легких. Детей легко любить: «Ах, какой малыш!». Но попорту присмотреть за ватагой из 21 карапуза-непоседы! Не просто присмотреть, а научи, стань другом.

В сердце Марины Ивановны хватает внимания на всех ребят, она умело закладывает в детские сердца то, что эхом отзовется во взрослой жизни – ростки любви и благородства, рассудительности и хорошего воспитания.



Полосу подготовила Елена АПАНАСЕВИЧ.
Фото автора.





Человек и закон

Дежурная часть слушает

20 сентября в межмуниципальном отделе МВД «Кировский» с участием представителей УМВД России по Калужской области, общественности и журналистов районных СМИ проведена пресс-конференция, посвященная акции «Полиция слушает».

С журналистами встретились и ответили на их вопросы начальник оперативного отдела управления МВД России по Калужской области С. Жаров, начальник МОМВД России «Кировский» В. Козачук, члены общественного совета управления МВД Л. Пахомова и МОМВД В. Останков. С 3 по 27 сентября 2013 года на всей территории Калужской области, прошла акция «Полиция слушает!». По словам Сергея Жарова, данная акция проводится уже четвертый год и сейчас приурочена к праздничной дате - 280-летию со дня образования полиции в Калуге. Ее цель - соблюдение законности в сфере учета и регистрации преступлений и сообщений о них, профилактика нарушений правопорядка, установление тесных доверительных отношений с гражданами и повышение культуры общения сотрудников полиции.

писи телефонных разговоров. Конкурс «Самый доступный территориальный орган МВД России по Калужской области на районном уровне» проходит в двух номинациях: «Самый открытый для граждан орган внутренних дел» и «ОВД, в котором наилучшим образом защищаются права человека и гражданина». В этом году по предложению прессы на нашем сайте мы разместили опросник о территориальном органе Калужской области, который люди считают наиболее доступным и открытым для населения. В течение недели более семи тысяч респондентов приняли участие в опросе. И его результаты порадовали, первое место заняло Кондрово, второе - Людиново, третье - Обнинск и четвертое - Киров.

Гражданин, придя в отдел полиции для защиты своих прав, не должен бродить по коридо-

Мы познакомились с сотрудниками дежурной части, которые по случаю приезда журналистов пришли в отдел в парадной форме. Руководит ими лейтенант полиции Андрей Обухов. В его подчинении пять человек имеют звание майор. Несмотря на молодость, лейтенант полиции умеет грамотно организовать работу дежурной части, так как от нее зависит не только спокойствие граждан, но и жизнь сотрудников.

По словам Владимира Козачука, за восемь месяцев этого года сотрудниками дежурной части принято 6877 заявлений, сообщений и обращений граждан, а также другой информации, требующей регистрации и проверки. Это на тысячу больше, чем в прошлом году. Можно представить, сколько приходится работать, если это количество разделить на дежурные сутки. Следственно-оперативная группа выезжала 1079 раз, что на 49 больше в сравнении с прошлым годом.

Журналисты газет и местного телевидения посетили дежурную часть. Ее сотрудники несут



- Основное направление акции - повышение имиджа сотрудников дежурных частей полиции и эффективности их работы, а также укрепление отношений и взаимодействия с обществом, - подчеркнул начальник УМВД России по Калужской области. - Традиционно акция проводится в двух конкурсах. Первый наиболее важен в отношении населения, он называется «Самый вежливый сотрудник дежурной части». Этим сотрудникам уделяется особое внимание, так как на их плечи ложится важная работа, через них проходит основной поток заявлений и сообщений о преступлениях. Дежурные должны быть хорошими специалистами, обладать высокой стрессоустойчивостью и выдержкой, умением принять правильное решение в трудной ситуации.

- Специфика нашей профессии предопределяет определенный склад характера, повышенную работоспособность в ночное время суток, - пояснил Сергей Жаров. - Ведь именно в это время суток случается большая часть преступлений. Чтобы быть объективными при подведении итогов, мы узнаем мнение не только руководителей отделов и сослуживцев, но и граждан, проведя анкетирование, изучаем и оцениваем за-

рам в поисках нужного ему кабинета. Сотрудник дежурной части обязан помочь ему в этом. Сейчас МВД проводит программу создания помещений для оказания государственной услуги по приему, регистрации и разрешению в территориальных органах МВД России заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях. Ни одно из обращений не остается без внимания. Многие граждане используют телефоны доверия и «горячей линии». Позвонить можно с мобильного телефона из любого населенного пункта нашего региона. Звонки на территории Калужской области бесплатные. Все обращения фиксируются, производится регистрация и рассмотрение поступивших сообщений граждан о правонарушениях, преступлениях, других вопросах, относящихся к компетенции органов внутренних дел. Большинство обращений подтверждаются. Однако работа проводится по всем. Нередко такие звонки помогают оперативникам раскрыть преступление по горячим следам. В ОВД «Кировский» такая раскрываемость составляет 52,5% и он находится на хорошем счету в области.

службу в подразделении, не выслеживают преступников, не участвуют в погонях, но часто именно от их профессионализма, правильных и быстрых действий зависят здоровье и жизнь потерпевших, поиск и задержание правонарушителей, раскрытие преступлений. Многие из нас, оказавшись в сложной ситуации, как правило, первую помощь ждут именно от сотрудников полиции. Потому что знают, что бы ни случилось, всегда можно набрать 02 и услышать на другом конце провода: «Дежурная часть полиции слушает». В них они видят надежных защитников своих законных прав. Получив тревожное сообщение, дежурный должен в считанные секунды направить ближайшие наряды к месту происшествия, при необходимости вызвать «скорую» или другую оперативную службу.

Побывав в отделе «Кировский», мы убедились, что благодаря нелегкому труду полицейских, их готовности незамедлительно прийти на помощь, граждане могут спокойно работать, отдыхать, не волноваться за своих детей.

Виталий ЛЫСЕНКОВ.
На снимке: сотрудники дежурной части МОМВД «Кировский».

Фото автора.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ 18 сентября 2013 года № 517/91-V Об увеличении количественного состава территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района

Рассмотрев ходатайство территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района об увеличении количественного состава комиссии и руководствуясь положениями статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьи 13 Закона Калужской области «О системе избирательных комиссий в Калужской области», Избирательная комиссия Калужской области **постановляет:**

1. Увеличить количественный состав территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района с семи до восьми членов с правом решающего голоса.
2. Утвердить текст сообщения о сроках и порядке представления предложений о кандидатуре на вакантное место члена территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района с правом решающего голоса с приложением перечня и форм необходимой документации (прилагаются).
3. Направить настоящее постановление в территориальную избирательную комиссию Спас-Деменского района.
4. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Избирательной комиссии Калужской области и поручить территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района опубликовать его в газете «Новая жизнь».

В.Х. КВАСОВ,
председатель Избирательной комиссии Калужской области,
А.С. КОНЯШИН,
секретарь Избирательной комиссии Калужской области.

УТВЕРЖДЕНО
Постановлением Избирательной комиссии
Калужской области
от 18.09.2013 № 517/91-V

Сообщение о сроках и порядке представления предложений о кандидатуре на вакантное место члена территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района с правом решающего голоса

Избирательная комиссия Калужской области извещает региональные отделения политических партий, общественные объединения, представительные органы муниципальных образований, избирателей о сборе предложений по кандидатуре на вакантное место члена территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района.

Выдвижение кандидатур и представление документов производится до 18.00 21 октября 2013 года по адресу: 248001, г. Калуга, ул. Ленина, 74, Избирательная комиссия Калужской области.

Перечень документов, необходимых для выдвижения кандидатур в состав территориальной избирательной комиссии приводится в Приложении № 1 к настоящему постановлению.

Собрание избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы направляет в Избирательную комиссию Калужской области протокол по форме, приведенной в Приложении № 2 к настоящему постановлению.

Помимо вышеперечисленного Избирательная комиссия Калужской области обязана получить письменное заявление лица, предлагаемого в состав территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района, о согласии на назначение членом территориальной избирательной комиссии.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам Избирательной комиссии Калужской области 59-91-20, 56-59-57.

В.Х. КВАСОВ,
председатель Избирательной комиссии Калужской области.

Приложение №1

Перечень документов, необходимых при внесении предложений по кандидатуре в состав территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района

Для политических партий, их региональных отделений, иных структурных подразделений

1. Решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении предложения о кандидатуре в состав территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района, оформленное в соответствии с требованиями устава политической партии.

2. Если предложение о кандидатуре вносит региональное отделение, иное структурное подразделение политической партии, а в уставе политической партии не предусмотрено возможность такого внесения, - решение органа политической партии, уполномоченного делегировать региональному отделению, иному структурному подразделению политической партии полномочия по внесению предложений о кандидатурах в состав территориальных избирательных комиссий, о делегировании указанных полномочий, оформленное в соответствии с требованиями устава.

Для иных общественных объединений

1. Нотариально удостоверенная или заверенная уполномоченным на то органом общественного объединения копия действующего устава общественного объединения.

2. Решение полномочного (руководящего или иного) органа общественного объединения о внесении предложения о кандидатуре в состав территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района, оформленное в соответствии с требованиями устава, либо решение по этому же вопросу полномочного (руководящего или иного) органа регионального отделения, иного структурного подразделения общественного объединения, наделенного в соответствии с уставом общественного объединения правом принимать такое решение от имени общественного объединения.

3. Если предложение о кандидатуре вносит региональное отделение, иное структурное подразделение общественного объединения, а в уставе общественного объединения указанных в пункте 2 вопрос не урегулирован, - решение органа общественного объединения, уполномоченного в соответствии с уставом общественного объединения делегировать полномочия по внесению предложений о кандидатурах в состав территориальных избирательных комиссий, о делегировании таких полномочий и решение органа, которому делегированы эти полномочия, о внесении предложений в состав территориальных избирательных комиссий.

Для иных субъектов права внесения кандидатур в состав избирательных комиссий

Решение представительного органа муниципального образования, собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

Кроме того, всеми субъектами права внесения кандидатур должны быть представлены:

1. Две фотографии лица, предлагаемого в состав территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района, размером 3 x 4 см (без уголка).

2. Письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение в состав территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района.

3. Копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предложена в состав избирательной комиссии.

4. Копия документа лица, кандидатура которого предложена в состав территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района (трудовой книжки либо справки с основного места работы), подтверждающего сведения об основном месте работы или службы, о занимаемой должности, а при отсутствии основного места работы или службы - копия документа, подтверждающего сведения о роде занятий, то есть о деятельности, приносящей ему доход, или о статусе неработающего лица (пенсионер, безработный, учащийся (с указанием наименования учебного заведения), домохозяйка, временно неработающий).

Примечание. Документальным подтверждением статуса домохозяйки (домохозяина) может служить трудовая книжка с отметкой о последнем месте работы и соответствующее личное заявление с указанием статуса домохозяйки (домохозяина) либо только заявление.



Пенсионный фонд Российской Федерации

В Калужской области более 177 тысяч федеральных льготников, которые до 1 октября 2013 года должны сделать выбор – в следующем году получать социальные услуги (услугу) либо деньги

К федеральным льготникам относятся участники (инвалиды) Великой Отечественной войны, граждане, признанные инвалидами, в том числе дети-инвалиды, ветераны боевых действий, несовершеннолетние узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда, члены семей погибших (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, а также граждане, пострадавшие в результате радиационных и техногенных катастроф.

Стоимость набора социальных услуг ежегодно индексируется и с 1 апреля

2013 года составляет 839 рублей 65 копеек в месяц. В том числе 646 рублей 71 копейка выделяется на лекарственное обеспечение, 100 рублей 05 копеек – на санаторное лечение, 92 рубля 89 копеек – на бесплатный проезд к месту лечения и обратно на междугородном транспорте и также на пригородном железнодорожном транспорте.

Напоминаем, в соответствии с действующим законодательством ежегодная подача заявления не обязательна. Обращаться в Пенсионный фонд необходимо только при изменении ранее принятого решения.

Осталось немного времени до окончания срока подачи заявления о вступлении в Программу государственного софинансирования пенсии

За 4,5 года 63 тысячи калужан вступили в Программу и внесли на свои лицевые счета более 77 млн. рублей

Отделение ПФР по Калужской области напоминает, что программа действует с 1 октября 2008 года (платежи принимаются с 1 января 2009 года). Вступить в нее можно до 1 октября 2013 года. Государство будет ежегодно софинансировать дополнительные пенсионные накопления в пределах от 2000 до 12000 рублей включительно в течение 10 лет с момента уплаты гражданином первых взносов в рамках программы. В ней могут участвовать все россияне, зарегистрированные в системе обязательного пенсионного страхования.

В том числе и те, кто в настоящее время по действующему законодательству не имеют права формировать накопительную часть трудовой пенсии (гражданин 1966 года рождения и старше).

Особые условия для участия в Программе государственного софинансирования пенсии созданы для граждан, которые достигли общеустановленного пенсионного возраста (для женщин – 55 лет, для мужчин – 60 лет), но не обратились в Пенсионный фонд за начислением ни одной из частей трудовой пенсии.

Для них объем государственного софинансирования увеличивается в четыре раза, но не превышает 48000 рублей в год. То есть, перечислив 12000 рублей в год на накопительную часть пенсии, с учетом взноса государства гражданин за год пополнил свой индивидуальный пенсионный счет на 60000 рублей.

Чтобы получить право на государственное софинансирование пенсии, нужно подать заявление в ПФР. Бланк заяв-

ления и инструкцию по заполнению можно скачать на сайте ПФР (www.pfrf.ru) либо получить в территориальном органе Пенсионного фонда по месту жительства.

Вступить в программу также можно через Интернет-портал государственных услуг www.gosuslugi.ru. Эта услуга доступна для всех зарегистрированных пользователей портала – достаточно зайти в раздел ПФР и заполнить форму заявления о вступлении в программу.

С начала текущего года Отделение ПФР по Калужской области выплатило более 17 млн. рублей правопреемникам пенсионных накоплений

Отделение ПФР по Калужской области продолжает выплачивать пенсионные накопления правопреемникам в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации №741, которым утверждены Правила выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета.

Напоминаем, что пенсионные накопления гражданина, а также доход от инвестирования могут быть выплачены правопреемникам в случае смерти, если она наступила до назначения накопительной части трудовой пенсии.

Правопреемниками умершего гражданина признаются лица, указанные в заявлении гражданина о распределении средств пенсионных накоплений. Если такого заявления нет, то правопреемниками считаются родственники умершего гражданина (первой очереди – дети, супруги, родители; второй очереди – братья, сестры, дедушка, бабушка, внуки).

Обратиться за выплатой правопреемники должны до истечения шести месяцев со дня смерти гражданина.

Если правопреемник по каким-либо причинам пропустил срок для обращения с заявлением о выплате ему средств пен-

сионных накоплений, то этот срок может быть восстановлен в судебном порядке.

Выплата средств пенсионных накоплений правопреемникам осуществляется в заявительном порядке. Заявление можно подать в любой территориальный орган ПФР лично или направить иным способом. В последнем случае подлинники документов не направляются и установление личности правопреемника, а также свидетельствование верности копий документов и проверка подлинности подписи правопреемника на заявлении о выплате средств пенсионных накоплений (об отказе от получения средств пенсионных накоплений) осуществляется: нотариусом или иным лицом в порядке, установленном пунктом 3 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации; должностными лицами консульских учреждений Российской Федерации, если правопреемник находится за пределами территории Российской Федерации.

Выплата правопреемникам средств пенсионных накоплений производится способом, указанным в заявлении о выплате средств пенсионных накоплений (через почтовое отделение либо путем перечисления средств на банковский счет).

Пресс-служба Отделения ПФР по Калужской области.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ о присоединении к соглашению «О минимальной заработной плате в Калужской области»

В соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации Калужской областной трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений заключено соглашение «О минимальной заработной плате в Калужской области» (далее - Соглашение).

Соглашением установлено, что размер минимальной заработной платы работника, отработавшего за месяц норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже величины прожиточного минимума, установленной в Калужской области для трудоспособного населения.

Предлагаю работодателям, осуществляющим деятельность на территории Калужской области и не участвовавшим в заключении данного Соглашения, присоединиться к нему.

Если в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования данного предложения в министерство труда, занятости и кадровой политики Калужской области работодателями, не участвовавшими в заключении данного Соглашения, не будет представлен в установленном статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации порядке мотивированный письменный отказ присоединиться к Соглашению, то Соглашение будет считаться распространенным на этих работодателей со дня его официального опубликования.

И. А. ПОДКОВИНСКАЯ,
министр труда, занятости
и кадровой политики
Калужской области.

СОГЛАШЕНИЕ о минимальной заработной плате в Калужской области

от 16 сентября 2013 года

Правительство Калужской области, территориальное объединение организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов» (далее - Профсоюзы), Региональное объединение работодателей «Калужское объе-

динение промышленников и предпринимателей» (далее - Работодатели), именуемые в дальнейшем «Стороны», действуя в соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации, иными законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Калужской области, заключили настоящее Соглашение о следующем.

1. Предмет соглашения

1.1. В Калужской области минимальная заработная плата устанавливается в размере величины прожиточного минимума для трудоспособного населения в месяц.

1.2. Месячная заработная плата работника, работающего на территории Калужской области и состоящего в трудовых отношениях с работодателем, в отношении которого действует настоящее Соглашение, не может быть ниже размера минимальной заработной платы, установленного пунктом 1.1. настоящего соглашения, при условии, что указанным работником полностью отработана за этот период норма рабочего времени и выполнены нормы труда (трудовые обязанности).

Работникам, не отработавшим полностью месячную норму рабочего времени и (или) не выполнившим нормы труда (трудовые обязанности), доведение до минимальной заработной платы производится пропорционально фактически отработанному времени или в зависимости от выполненного объема работы.

1.3. Новый размер минимальной заработной платы в Калужской области применяется с первого числа месяца, следующего за месяцем вступления в силу постановления Правительства Калужской области, устанавливающего величину прожиточного минимума для трудоспособного населения.

1.4. В случае снижения величины прожиточного минимума для трудоспособного населения уменьшение размера минимальной заработной платы в Калужской области не производится.

2. Обязательства сторон

2.1. Правительство Калужской области обя-

зывается:

2.1.1. Обеспечить официальное опубликование текста настоящего Соглашения и предложения о присоединении к настоящему Соглашению работодателей, осуществляющих деятельность на территории Калужской области и не участвовавших в его заключении, в

течение десяти дней со дня подписания настоящего Соглашения.

2.1.2. Обеспечить финансирование выполнения настоящего Соглашения в полном объеме для организаций, финансируемых из областного бюджета.

2.1.3. Обеспечить предоставление субвенций местным бюджетам муниципальных образований Калужской области в целях финансового обеспечения отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления с учетом выполнения настоящего Соглашения.

2.2. Работодатели обязуются:

2.2.1. Обеспечить выплату месячной заработной платы работникам в размере не ниже размера минимальной заработной платы, установленного настоящим Соглашением со дня начала действия настоящего Соглашения.

2.2.2. Предусматривать в коллективных договорах и соглашениях, сторонами которых они являются, локальных нормативных актах положения об обеспечении выплаты месячной заработной платы в размере не ниже минимальной заработной платы в соответствии с настоящим Соглашением.

2.3. Профсоюзы обязуются:

2.3.1. Инициировать включение в коллективные договоры и соглашения положений об обеспечении выплаты месячной заработной платы в размере не ниже минимальной заработной платы в соответствии с настоящим Соглашением.

2.3.2. Осуществлять профсоюзный контроль за выполнением настоящего Соглашения в порядке, предусмотренном законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Калужской области.

3. Порядок присоединения к Соглашению

Работодатели, осуществляющие деятельность на территории Калужской области и не участвующие в заключении настоящего Соглашения, присоединяются к нему в порядке, установленном статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации.

4. Действие Соглашения

4.1. Настоящее Соглашение вступает в силу со дня его подписания и действует в течение трех лет.

4.2. Настоящее Соглашение распространяется на осуществляющие деятельность на территории Калужской области организации –

юридические лица, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность без образования юридического лица, заключивших настоящее Соглашение или присоединившихся к настоящему Соглашению в порядке, установленном статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации, за исключением организаций, финансируемых из федерального бюджета.

4.3. Стороны, заключившие настоящее Соглашение, рекомендуют руководителям федеральных учреждений, расположенных на территории Калужской области, выплачивать заработную плату работникам не ниже размера минимальной заработной платы, установленного пунктом 1.1. настоящего Соглашения.

4.4. Изменения и дополнения в настоящее Соглашение вносятся по взаимному согласию Сторон после их обсуждения на заседаниях Калужской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

4.5. Контроль за выполнением настоящего Соглашения осуществляется Сторонами, заключившими его, а также Калужской областной трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений. При осуществлении контроля Стороны обязуются предоставлять друг другу всю необходимую для этого информацию.

4.6. Настоящее Соглашение подписано в трех подлинных экземплярах, каждый из которых имеет одинаковую юридическую силу, по одному экземпляру для каждой из Сторон.

Настоящее соглашение подписали:

И. А. ПОДКОВИНСКАЯ,
министр труда, занятости и кадровой
политики Калужской области (от
Правительства Калужской области).

А. П. ГРЕЧАНИНОВ,
председатель территориального
объединения организаций профсоюзов
«Калужский областной совет
профсоюзов» (от областных объединений
профсоюзов).

Б. А. МОВТЯН,
заместитель председателя Совета
Регионального объединения
работодателей «Калужское объединение
промышленников и предпринимателей»
(от областных объединений
работодателей).



ПОЗДРАВЛЯЕМ коллектив Чипляевского детского сада с профессиональным праздником!
Желаем счастья, здоровья, успехов в труде.
Тихоновы.

Поздравляем!

Александра Михайловича КРИСАНЕНКОВА с юбилеем!

Твой юбилей. Тебя я поздравляю,
Отец семейства, муж любимый мой,
Здоровья тебе крепкого желаю
И обещаю быть всегда с тобой!
А ты всегда таким же оставайся,
Веселым будь, семью люби всегда,
Жизнь - впереди, и ты не огорчайся,
Что остаются позади года!

Жена.

Дорогого папу, дедушку, свата Александра Михайловича КРИСАНЕНКОВА с юбилеем!

Много, много долгих лет
Крепкого здоровья,
Новых жизненных побед,
Сил и хладнокровия.
Для семьи опорой быть,
Меньше огорчаться,
С юмором всегда дружить,
Чаще улыбаться.
Оптимистом быть всегда,
Жить без сожалений,
И на многие года -
Много дней рождений!

Дети, внуки, сваты.

Уважаемого Александра Михайловича КРИСАНЕНКОВА с юбилеем!

Желаем здоровья на долгие годы,
И чтоб стороной обходили невзгоды,
Чтоб радость и счастье не знали разлуки,
Чтоб душу согрели дети и внуки.

Коллектив магазина «Легенда-Черемушки».

Бурение скважин, установка насоса без заезда техники, тел. 8-905-696-94-41, 8-920-667-77-21.

Кольца колодезные всех типов. Пеноблоки. Кислород. Цемент. Доставка манипулятором, тел. 8-910-863-98-72.

Кольца колодезные, блоки фундаментные, брусчатка. Доставка манипулятором, тел. 8-910-597-57-87, 8-953-333-29-42.

ООО «Эталон»
СТРОИМ из сухого профилированного бруса: жилые дома, дачные домики, бани, беседки, веранды, хозяйственные, тел. 8-906-642-66-48.

ТАКСИ межгород, тел. 8-910-861-15-11.

ОКНА-СИТИ RENAУ
мы делаем качество доступным! brusbox
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
г. Людиново, III Интернационала, 21
г. Мосальск, ул. Революции, 5
тел. 8 920 617 40 98,
8 953 313 99 76

КИРПИЧ красный рабочий
г. Фокино М150.
ПЕНОБЛОКИ 200*300*600
г. Могилев.
Кирпич лицевой красный, коричневый.
Кирпич белый силикатный, двойной.
Кольца колодезные 1м*1м.
ЦЕМЕНТ.
Тел. 8-910-515-29-45, 8-910-544-70-51.

ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ
идеал
ОКНО
5-15 % скидка пенсионерам
Тел: 8-910-545-51-55;
8(48444) 6-29-28
г. Людиново,
ул. Энгельса 7 а

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами по ул. Железнодорожная, 19, тел. 8-910-719-31-14.

XXX
ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная благоустроенная квартира, тел. 8-910-517-39-78.

XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-953-328-56-57.

XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-905-597-23-72.

XXX
ПРОДАЕТСЯ благоустроенная однокомнатная квартира по ул. Освободителей, д. 2, кв. 12. Цена 750 тыс. руб., тел. 8-916-229-74-17.

XXX
ПРОДАЕТСЯ участок 11 соток по ул. Комсомольская, 31, тел. 8-921-635-45-25.

XXX
ПРОДАЕТСЯ автомобиль «RENAULT LOGAN», 2006 г.в., тел. 8-910-527-82-60.

xxx
ПРОДАЕТСЯ «Опель Кадетт», 1989 г.в., дв. 1,3, карбюратор, в хорошем состоянии, тел. 8-953-328-56-53, 8-910-604-47-23.

XXX
ПРОДАЕТСЯ «Фольксваген Пассат», 1992 г.в., 98 тыс. руб. лей, тел. 8-960-519-67-28.

XXX
ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

XXX
Кольца колодезные, фундаментные блоки; копка и чистка колодцев, тел. 8-953-337-90-00, 8-915-899-21-72.

XXX
ПРОДАЕТСЯ: сетка-рабица -

ОБЪЯВЛЕНИЯ

600 руб., сетка кладочная - 60 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист, арматура. Доставка бесплатная, тел. 8-916-311-15-87; 8-916-705-92-53;

кузов для «Газели» - от 7000 руб. Доставка бесплатная, тел. 8-916-331-23-51.

XXX
Срочно ТРЕБУЕТСЯ расклейщик объявлений, з/плата достоянная, тел. 8-925-087-68-88.

XXX
Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36.

В магазине «СЧАСТЬЕ» (ул. Советская, 92) поступление нового товара, большой ассортимент. Низкие цены.

2 октября с 12.30 до 13 час. на рынке будет продаваться куры-молодки, несушки, красные и белые.

ПРОДАЕТСЯ гараж б/у, оцинкованный, разборный. Доставка, сборка, тел. 8-920-893-86-60.

КУПЛЮ гусиное перо, подушки, одеяла б/у, перины, тел. 8-910-524-75-79, 8-919-036-61-35.



ПРОДАЮТСЯ:

1; 2-х; 3-х комнатные квартиры в четырехэтажном кирпичном доме в центре г. Спас-Деменска.



Дом построен и сдан в эксплуатацию в 2008 г., имеет централизованное газо-, электро- и водоснабжение. Каждая квартира снабжена индивидуальным отоплением (АОГВ) и счетчиками тепла, воды и газа. Достоинством квартир являются большие кухни и остекленные лоджии.

Общая площадь квартир:

1-комнатная - 44 кв. м
(кухня - 12,5 кв. м, лоджия - 7,6 кв. м);
2-х комнатная - 47,4 кв. м
(кухня - 12,1 кв. м, лоджия - 8,0 кв. м);
3-х комнатная - 64 кв. м
(кухня - 11,0 кв. м, лоджия - 6,5 кв. м).

Внутреннее состояние: пол - линолеум, стены выровнены под оклейку, потолок под отделку, туалетная и ванная комнаты без отделки.

Цена за 1 кв. м - 30000 руб. Торг уместен.
Тел. 8-916-216-11-35.

ОКНА пластиковые ККВЕ и из дерева (дуб, сосна)
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ французские бесшовные, тканевые
КОНДИЦИОНЕРЫ
г. Киров, ул. Пролетарская, 61 | г. Людиново, ул. Ленина, 3
8(48456) 5-68-78 | 8(48444) 6-70-77
8-930-840-41-41 | 8-930-034-99-05

Людиново ООО «КровляСитиСтрой» предлагает:
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
от производителя. Письменная гарантия.
Полимерпесчаная, мягкая, наплавляемая.
ПРОФНАСТИЛ, ПРОФЛИСТ,
ондулин, сайдинг металлический и виниловый, водосточные системы, мансардовые окна, чердачные лестницы, снегозадержатели, водостойкая фанера (OSB), катепал, утеплители, камень (искусствен. и природ.).
ЗАМЕР. ДОСТАВКА. ЦВЕТ И ДЛИНА НА ЗАКАЗ.
МОНТАЖ КРЫШ, КОЗЫРЬКОВ, ЗАБОРОВ.
Тел. 8-953-322-77-99, 8-953-334-77-88, 8-920-890-00-90.

ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
САЙДИНГ • КРОВЛЯ • ЖАЛЮЗИ
8 920 873 52 49 | 8 953 466 18 93
Официальный представитель г. БРЯНСК
г. Киров ул. Жмакина; офис (напротив центральной районной аптеки)

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».
Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053
Цена в розницу - свободная.
За редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА. **12+**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.
Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru
Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1882. Заказ Подписано в печать 25.09.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.